

# 温岭日报



温岭日报微信 浙江新闻客户端

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办 新闻热线：8690 1890

2015.7.22 星期三 农历乙未年六月初七  
国内统一刊号 CN33-0106 总第5282期 今日8版

## 打造特色产业基地，改善小微企业发展环境 首批9个小微企业创业园启动

本报讯（记者庞辉斌 通讯员梁美玲）近日，我市启动第一批小微企业创业园区建设，力求改善小微企业发展环境，提升工业用地使用效率。

根据我市小微工业园工作计划和相关目标，争取到2017年底，全市培育形成10个产业特色明显、规模效益显著、资源利用高效、功能配套完善、服务管理规范的小微企业创业园，新增

120万平方米生产、研发用房。建设用地主要来源于海涂围垦、低丘缓坡、拆后用地、城镇低效用地再开发、存量建设用地的盘活使用，以及利用符合规划的老工业集聚点，通过管理统一、公共服务配套等建设措施，扩大生产用房面积。

目前，列入第一批建设的小企业创业园共有9个，分别位于泽国西湾、温峤上街、松门

东南工业园等地，总占地面积803亩。

按照相关要求，可列入小微企业创业园建设的地块面积原则上要达到30亩及以上，第一批于年内开工建设，3年内完工。小微园建设项目将根据行业实际情况，在安全允许、规划合理范围内尽可能提高容积率。

建成后，可通过分割出售或出租的形式，提供给小微企业使用。

对于企业入驻，则将严把准入关口。入驻企业须符合产业导向和节能、环保、安全等有关要求，尽可能使同行企业集中入驻、产业链上下游企业配套入驻，优先保障低消耗、高附加值、高成长性项目和科技型中小微企业，把小微园建设成为主导产业集聚和产业链上下游延伸拓展的特色产业基地，例如机械电子创业园、工量刀具产业园、鞋业配套产业园等。

## 我市两项“浙江制造”团体标准通过评审

本报讯（记者赵碧莹）作为“浙江制造”品牌培育首批7个试点县（市）之一，我市的水泵行业已被列为首批浙江制造试点行业，今后我市将以相关标准和认证为手段，高标准打造“浙江制造”品牌。

水泵行业是我市较具特色的块状经济之一，也是全省首批21个块状经济向现代产业集群转型升级示范区之一，先后被命名为“中国泵业名城”、“小型水泵出口基地”。2010年“温岭水泵”获得浙江区域名牌称号，2012年获“全国水泵产业知名品牌创建示范区”，是全国目前最大的水泵生产基地，产品远销到欧美、亚洲、非洲等30多个国家和地区。而在“浙江制造”品牌培育试点中，温岭的水泵也再一次彰显了实力，成功列入省政府确定的33

类“浙江制造”认证试点产品。

昨天，记者还从市市场监督管理局获悉，在我市召开的省标准化研究院组织的“浙江制造”团体标准评审会上，5名专家对我市起草、报审的《智能热水循环屏蔽泵》、《小型污水污物潜水泵》两项“浙江制造”团体标准进行审议，一致同意通过评审。

“这两项标准，是由利欧、新界、大元三家企业主导参与起草的。”市市场监督管理局相关工作人员说。

此外，记者还了解到，目前，我市已有3家龙头企业正在上报“浙江制造”品牌认证，分别是台州新界泵业集团股份有限公司、利欧集团有限公司和浙江大元泵业有限公司。企业上报后，还需经过标准审定、发布、对标、达标、认证等环节。

## 全面开展安全大检查大整治

## 7家无证照或超范围经营鞋企被查封

本报讯（记者陈祥胜 通讯员陈思思）7月21日上午，市政府组织相关部门及大溪镇，对该镇潘郎管理区内的无证照企业开展整治。

潘郎管理区是大溪镇鞋业集聚区，在当地的无证照企业中，鞋企占了相当一部分。当天，检查人员来到下洋张村的一家无证照鞋帮加工经营场所，该鞋企租住在一幢民房内。走进房内，只见用作生产车间的一楼里有生产设备20多台，边上到处堆满了鞋帮原材料及废角料，20多名工人正在设备旁从事生产。

顺着房内的楼梯走到楼上，除了二楼安放的几台制鞋用的机械外，从二楼开始至四楼的几处房间都成了企业员工宿舍。记者在位于三楼的一间宿舍内看到，凌乱的房间内居住着十多名企业员工，有的小居室内还摆放着电磁炉、热得快等电器，地面上四

处散落着烟蒂，存在严重的消防安全隐患。

执法人员表示，类似这样的无证照鞋帮加工经营场所，一旦遭遇火险，底楼车间燃烧的鞋革材料便会释放出剧毒气体，并通过室内的楼梯口直冲楼上员工宿舍，极易造成人员伤亡。

在位于潘郎中大街的一处无证照鞋帮加工经营场所内，面积仅20多平方米的车间内摆放着12台制鞋机械，就连房内的过道里都摆满了生产设备。该鞋企也存在加工厂与员工宿舍合用且未进行防火分隔的情况。

当天上午，执法人员共检查了7家鞋帮加工经营场所，发现上述鞋企都存在着无证照经营或超范围经营等违法行为。执法人员当即对其采取了强制查封措施，并现场查封鞋帮加工机器149台。

## 安全生产破难攻坚

## 全面打响船舶修造隐患排查治理攻坚战

本报讯（记者陈曦 通讯员江文辉）随着今年伏休旺季和汛期的到来，市安监局会同经信、海洋与渔业等部门，按照市安委办专门印发的《温岭市2015年船舶修造隐患排查治理实施方案》，对我市12家船舶修造企业进行抽查，明确今年船舶修造企业事故防范工作，突出重点隐患和重点时段监管，强化主体责任落实和强化监管责任落实。

昨天，调研小组一行人来到松门镇的浙江合兴船厂开展联合执法检查。检查中，调研小组指出，在开展全面隐患排查治理基础上，要突出重点隐患治理结合调研，把企业普遍存在或事故易发的责任制、隐患排查制度、安全教育培训、触电防护、用气安全、高处作业、吊装作业及危险作业等8项，作为重点防范内容，狭小空间、动火测爆等作为重中之重；突出重点时段监管伏休旺季，雷暴、高温、大潮汛、台风等恶劣气候环境，做到预报及时，

事先防范，事后检查。

此外，调研小组对船舶修造企业提出要求，企业要以从业人员安全教育培训为主线，贯穿企业落实制度、熟悉规程、风险辨识及应急救援等各环节，同时加大对强制通风等设备设施及劳动防护用品的投入。

当天上午，调研小组分四个小组分头进行，经信部门重点检查企业外包队伍管理，及培训、检查台账及生产现场；海洋部门重点检查安全生产责任制落实及洞口、临边防护及防护用品；质监、安监部门重点检查吊装、有限空间等危险作业的审批及其使用；供电、气象部门则检查接地网络及用电设备设施安装使用。对检查中发现的事故隐患和问题，执法人员均逐一指出，并要求企业限期落实整改。

下阶段，市安委办将继续牵头，会同相关部门对船舶修造企业的危险作业监管、接地网络维护等情况开展督查，并适时召开隐患排查治理工作交流研讨。



## 馆际联动 文化走亲

7月20日晚，由椒江、临海、黄岩、路桥、玉环、温岭6个县（市、区）文广新局共同主办的2015年台州市“馆际联动·文化走亲”巡演——走进温岭“风从东海来”文艺晚会在温岭东辉公园广场举行。“馆际联动·文化走亲”巡演目的是以“文”为媒，通过“走亲访友”，实现各县（市、区）之间的“文化共融”、“文化共富”。

本报记者 黄晓慧 摄

## 新华快讯

## 发现环保部门不履职可向监察机关举报

新华社记者21日从环保部获悉，为切实保障公众参与和监督环境保护的权利，环保部近日发布的《环境保护公众参与办法》明确，公民、法人和其他组织发现地方各级人民政府、县级以上环境保护主管部门不依法履行职责的，有权向其上级机关或者监察机关举报。

这是自新修订的环保法实施以来，首个对环境保护公众参与做出专门规定的部门规章，将于今年9月1日起正式施行。办法提出，环境保护主管部门支持和鼓励公民、法人和其他组织对环境保护公共事务进行舆论监督和社会监督。

根据办法，公民、法人和其他组织发现任何单位和个人有污染环境和破坏生态行为的，可以通过信函、传真、电子邮件、“12369”环保举报热线、政府网站等途径，向环境保护主管部门举报。

为调动公众依法监督举报的积极性，办法要求接受举报的环保部门，要保护举报人的合法权益，及时调查情况并将处理结果告知举报人，并鼓励设立有奖举报专项资金。

## 首份台湾与大陆海上民间救助合作协议在我市签订

本报讯（记者刘振清）7月21日，首份台湾地区与大陆海上民间救助合作协议书在温岭石塘签订。由台湾苏澳区渔会与温岭市海上民间救助站签订的《海上救助合作协议书》，旨在进一步推动两地渔业交流合作，加强海上互帮互助，畅通互救渠道，提高对遇险渔船救助工作覆盖率，最大程度地保障渔业作业人员生命财产安全。

2012年8月，市台办邀请台湾苏澳区渔会来温岭考察，并以

松门台胞站名义与苏澳渔会签署了两岸渔业纠纷调处备忘录，开创了温岭、台湾渔业交流合作新模式，搭建了渔业救助与纠纷快捷处置新平台。

2013年6月，台湾苏澳区渔会“金同福16号”渔船在台州大陈岛附近遇险，经市台办及海上救助中心等联系，温岭海上民间救助站及被誉为“平安水鬼”的郭文标船队及时将该船拖回石塘渔港。松门台胞站帮助进行清舱、桅杆扶正等处理保养，台湾

渔船得到妥善修复后返回洋面作业。当年12月，台湾苏澳区渔会理事长陈春生，常务监事黄文隆、总干事林月英一行32人，专程前来温岭答谢并开展海上合作交流。

台湾苏澳区渔会希望通过签订《海上救助合作协议书》和交流考察，在两岸合作的大背景下，加强与温岭等大陆地区的渔业合作，不仅在海上救助、纠纷处置等方面互相合作，更希望在空间更广阔的水产品加工保鲜、冷链物流、远洋捕捞等方面开展合作交流。

## 破解“用工荒”，保障院校毕业生就业 我市在台州首推“企业员工定向班”

本报讯（记者陈祥胜 通讯员潘晶晶）在市人力资源市场的“撮合”下，浙江海天机械有限公司等企业赴杭州参加2015年浙江省技能人才校企合作洽谈会，会上，海天机械与江西抚州职业技术学院签订了校企合作协议，正式“联姻”。依照校企双方达成的初步合作意向，不久之后，学院将通过企业员工定向班这种新的校企合作模式，特别开设“海天机械班”，专门为海天机械定向培养生源。

位于箬横镇的浙江海天机械有限公司，是农机变速箱齿轮制造与加工的市级重点工业企业，也是目前国内较大的农机变速箱齿轮加工生产基地。与我市不少企业相似，该企业近年来也遭遇了“用工荒”的窘境。

为破解企业“用工荒”，今年5月份，市人力资源市场组织浙江海天机械有限公司等企业赴杭州参加2015年浙江省技能人才校企合作洽谈会，会上，海天机械与江西抚州职业技术学院签订了校企合作协议。

“该学院师资力量雄厚，其机电专业也正合我们企业的需求。”海天机械行政部长李俊介绍，两年后，企业位于市东部新区建筑面积达万余平方米的新厂房将正式投用，届时，对高素质技工和基层管理人员的需求将进一步增加。

根据校企双方达成的初步合作意向，江西抚州职业技术学院

将特别为海天机械开办“海天机械班”。

“该‘企业员工定向班’将成为台州市首个试点。班上的同学从入学的第一天起，学校将根据企业需求，培养其成为合格的企业员工。此举将为企业的长远发展提供源源不断的人才支撑。”市人力资源市场相关负责人表示，通过开设企业员工定向班，班上学生在学习专业理论知识的基础上，还将根据企业需求学习相关知识，并到企业进行实习，使学生在校所学与企业实践有机结合。“此举既解决了企业的‘用工荒’难题，又全面保障学校毕业生就业无忧，是一种‘双赢’模式。”

电子信息：wldaily@126.com 温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>)

数字报(<http://wldaily.zjol.com.cn>)

征订热线:86181890 广告热线:86144088 责任编辑:陈曦